
Der Erste Bürgermeister / 
Büro des Bürgermeisters 

 
 
 
Vorbereitung und Leitung von: 
 
11 Stadtratssitzungen 
 mit 198 Tagesordnungspunkten 
 
 2 Verwaltungs- und Finanzsenatssitzungen 
 mit 14 Tagesordnungspunkten 
 
 7 Bau- und Umweltsenatssitzungen 
 mit 71 Tagesordnungspunkten 
 
 1 Sitzung des Senats für Schule, Kultur, Sport, Jugend, 
 Senioren und Soziales 
 mit 12 Tagesordnungspunkten 
 
4 Sitzung der SWR Energie GmbH & Co. KG 
 mit 20 Tagesordnungspunkten 
 
 3 Sitzungen der SWR Stadtnetz Rödental GmbH & Co. KG 
 mit 18 Tagesordnungspunkten 
 
 2  Sitzungen der Stadtwerke Rödental Eigenbetrieb 
 mit 22 Tagesordnungspunkten 
 
  
 
 
 
 
Weiterhin: 13 Bürgergespräche in den Stadtteilen sowie die Bürgerversammlung im 

Rathaussaal. (Für die Bürgerversammlung konnte erstmals eine online-
Teilnahme angeboten werden) 
  

 
   45  Amtsleitersitzungen 
 
 
 
 
 
 
 



Tätigkeitsübersicht von 1. Bürgermeister Marco Steiner: 
 
Regelmäßige Termine und Tätigkeiten: 
 

 Sitzungsleitung von Stadtrat, Senaten und Aufsichtsräten 
 Besuch von Jahreshauptversammlungen 
 Teilnahme an Sitzungen des Kreisverbandes des bayerischen Gemeindetags 
 Teilnahme an Sitzungen des bayerischen Städtetags 
 Besprechungen zum städtischen Haushalt 
 Besuch von kulturellen, kirchlichen und sportlichen Veranstaltungen 
 Regelmäßige Gespräche mit den Rektorinnen der Schulen, insbesondere zu den 

Themen: Digitalisierung, Schulsprengel und Profilausrichtung 
 Regelmäßige Gespräche mit den Fraktionsvorsitzenden und stellvertretenden 

Bürgermeistern 
 Gespräche mit potentiellen Investoren 
 Gespräche mit ansässigen Ärzten und Interessenten für Neuansiedlungen 
 Gespräche mit Landrat und Bürgermeisterkollegen zur Abstimmung hinsichtlich 

der Corona Pandemie 
 Gespräche mit Verbänden und Organisationen zu aktuellen Themen 
 Gespräche mit der Regierung von Oberfranken zur Förderung von Bauprojekten 
 Verhandlungen mit Grundstückseigentümern zur Akquise von Bauland und der 

Durchführung von Infrastrukturmaßnahmen 
 Teilnahme an Informationsveranstaltungen von Verbänden und Behörden 
 Durchführung von Bürgergesprächen 
 Durchführung von Bewerbergesprächen 
 Monatsgespräche mit dem Personalrat 

 
 

 
 

Besondere Termine und Tätigkeiten 2021: 
   

 Vorbereitung des Jubiläums 50 Jahre Großgemeinde Rödental 
 Festakt 50 Jahre Großgemeinde Rödental 
 Baubesprechungen zur Sanierung der GS Einberg sowie Einweihung 
 Baubesprechungen zum neuen Wohnmobilstellplatz sowie Einweihung 
 Baubesprechungen zum neuen Feuerwehrgerätehaus Froschgrund sowie Ein-

weihung  
 Baubesprechungen zur Erweiterung der Kita Lienhard Fuchs sowie Einweihung 
 Spatenstich zum Neubau einer Wohnanlage für Betreutes Wohnen Mönchröden 
 Besprechungen zur Nutzung der Klosterschenke als Heimatmuseum 
 Besprechungen zur Sanierung des Rödentaler Rathauses 
 Besprechungen zur Erweiterung der Kita Oberwohlsbach 
 Vorgespräche zur Sanierung der Kita St. Marien 
 Verhandlungen zur Entwicklung der Rathausstraße 7 
 Planungsgespräche zu den vorbereitenden Untersuchungen und der Rahmen-

planung im Zusammenhang mit dem ISEK 
 Gespräche zur Umsetzung der Bayerischen Gigabitrichtlinie 
 Abstimmungen zur Digitalisierung der Dienstleistungen in der Stadtverwaltung 



 Abstimmungen zur Fortschreibung des Feuerwehrbedarfsplans 
 Ausstellung „Puppen aus Mönchröden“  

 
 
 
 
Für Mitbürgerinnen und Mitbürger wurden Glückwunschschreiben anlässlich von  
Geburten / Geburtstagen / Konfirmation / Kommunion / Schulabschlüssen /  
Eheschließungen / Ehejubiläen sowie Beileidsbekundungen vorbereitet und verschickt. 
 
Aufgrund der CORONA-Pandemie konnten leider auch im Jahr 2021 keine persönlichen Besu-
che durch die Bürgermeister stattfinden. 
 


